

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Пятница
7 сентября
1951 года

За новый под'ем творческой активности масс

Еще на заре советской власти великий Ленин писал:

«Социализм не только не угашает соревнования, а напротив, впервые создает возможность применить его действительно широко, действительно в массовом размере, втянуть действительно большинство трудящихся на арену такой работы, где они могут проявить себя, развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатой родник и которые капитализм мямл, давил, душил тысячами и миллионами». (В. И. Ленин. Сочинения, т. 26, стр. 367).

Борьба советского народа за коммунизм является ярким подтверждением этих ленинских слов. В социалистическом соревновании участвуют десятки миллионов — свыше 90 процентов рабочих и служащих, абсолютное большинство колхозного крестьянства. В ходе соревнования раскрываются могучие таланты нашего народа, развёртываются его творческие способности. Товарищ Сталин учит, что соревнование является коммунистическим методом строительства социализма на основе максимальной активности миллионов масс трудящихся. Этим методом строительства овладели советские люди.

Социалистическое соревнование в нашей стране поднялось на высокую ступень, обогатилось многими замечательными формами творческой инициативы масс. Широкое распространение получили такие формы соревнования, как соревнование за коллективную стахановскую работу, за скоростные методы труда, лучшее использование оборудования, за экономию сырья и материалов, за высокую культуру производства, за выпуск продукции отличного качества и т. д.

Особенность новой ступени, на которую поднялось соревнование за послевоенные годы, состоит в том, что его участники — миллионы трудящихся — все решительнее повертываются к качественным, экономическим показателям работы промышленности и транспорта.

Но, как отмечалось на недавно закончившемся VI пленуме ВЦСПС, дальнейшие успехи социалистического соревнования зависят от уровня руководства им. В ряде случаев руководство профсоюзов и хозяйственных организаций соревнованием отстает еще от задач сегодняшнего дня. Основной недостаток состоит в том, что профсоюзные и хозяйственные руководители не всегда учитывают изменения, происшедшие в народном хозяйстве страны. Так, например, явно отставали от жизни условия Всесоюзного социалистического соревнования, утвержденные несколько лет назад. В ходе соревнования достигнуты более

высокие показатели, чем предусмотрены условиями. В настоящее время эти условия пересмотрены, в них учтены все последние достижения стахановцев, эффективно используемых нашу новую первоклассную технику.

Имеют место еще элементы формализма и бюрократизма в руководстве соревнованием, которые необходимо изжить. На пленуме ВЦСПС, например, приводился пример с Новочеркасским электровозостроительным заводом. Здесь не выполнен план первого полугодия, на заводе процветает штурмовщина, много простоев и т. д.

Пленум подчеркнул, что в настоящее время главными задачами социалистического соревнования при обязательном выполнении планов каждым цехом, предприятием, в установленной номенклатуре являются: борьба за всемерное повышение качества и снижение себестоимости продукции, борьба за экономию сырья, материалов, правильное использование внутренних резервов, внедрение новой техники и технологии, дальнейшее повышение производительности труда и культуры производства. При этом соревнование должно сопровождаться дальнейшим улучшением условий труда, жилищного и культурно-бытового обслуживания рабочих и служащих. В решении пленума указаны конкретные задачи социалистического соревнования во всех важнейших отраслях народного хозяйства.

Пленум дал исчерпывающие указания в деле организации соревнования по профессиям. В качестве основных показателей в этом соревновании рекомендованы: перевыполнение среднепрогрессивных норм выработки; овладение передовыми методами труда; высокое качество продукции; экономия сырья и материалов; применение рационализаторских предложений.

Предусматривается, что победителю в соревновании по профессиям в течение трех месяцев подряд присваивается звание лучшего рабочего по данной профессии. Победители в соревновании в течение шести месяцев подряд заносятся на Доску почета и награждаются Почетными грамотами, а удерживающие это звание свыше года заносятся в Книгу почета с выдачей свидетельства.

В социалистическом соревновании, вдохновляемом и направляемом большевистской партией, советские люди одержали блестящие победы. Успешно выполнена послевоенная пятилетка. Народ приступил к сооружению великих строек коммунизма. Решения VI пленума ВЦСПС помогут поднять социалистическое соревнование еще на более высокую ступень.

Советские люди готовы отстаивать дело мира

Новый трудовой под'ем

Решение Пленума Советского Комитета защиты мира о проведении в нашей стране сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами встречено коллективом жестотделочного цеха Северского завода, как и всем советским народом, с большим воодушевлением.

С небывалым трудовым под'емом работают в эти дни все рабочие цеха. Сортировщица Букина и Охлупина за 4 сентября выполнили свои задания на 213 процентов. Свыше полутора норм в день дают травилщик тов. Дрябин и настройщик тов. Ландырь.

Высокой производительности за 5 сентября в листопркат-

ном цехе № 1 Северского завода добилась смена мастеров. Фетисова, которая выполнила дневную норму на 172 процента. Резчик металла тов. Пальцев в этот день дал две с лишним нормы.

Борясь за снижение расхода металла и топлива, передовая смена ново-сутуночного цеха во главе коммуниста тов. Власова имеет за истекший месяц на своем лицевом счете 10 тысяч 400 рублей экономии. По-стахановски она трудится и в сентябре, выполняя нормы на 120 процентов.

Работать за двоих — к этому стремятся сейчас все рабочие, чтобы своим трудом крепить дело мира.

О. Кузнецова



НА СНИМКЕ: В. И. Ковганко — сортировщица лудильного цеха Северского завода, выполняющая нормы на сортировке жести ежемесячно свыше 120 процентов.

ЗАКАЗЫ СТРОЙКАМ КОММУНИЗМА — ДОСРОЧНО

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Красный металлист», единодушно одобрив резолюцию Пленума Советского Комитета защиты мира, решил встать на вахту

мира и взял обязательство — досрочно выполнить заказы великим стройкам коммунизма, добиться высокого качества продукции, бороться за честь заводской марки.

Оспаривают первенство

В связи с выходом в свет решения Пленума Советского Комитета защиты мира о проведении в СССР сбора подписей под Обращением Всемирного Совета Мира в цехе погрузбюро Криолитового завода с новой силой развернулось социалистическое соревнование среди бригад грузчиков.

Бригада отличного качества тов. П. Т. Кузякко идет по производительности труда как за август, так и в сентябре

всех впереди. Она, соревнуясь с бригадой грузчиков В. П. Чипуштанова, на погрузочно-разгрузочных работах выполняет нормы на 197 процентов, а бригада тов. Чипуштанова — на 179.

Оспаривая первенство среди женских бригад, лучшие показатели имеет бригада грузчиков тов. Е. Ф. Семеновой, перевыполняющая свои нормы почти в полтора раза.

Выполнить план хлебозаготовок в ближайшие дни

Труженники сельского хозяйства нашей страны ежедневно рапортуют великому вождю народов товарищу Сталину о досрочном выполнении государственного плана хлебопоставок и продуктов животноводства.

Состояние хлебозаготовок и поставок продуктов животноводства в нашем городе, несмотря на благоприятные климатические условия текущего года, резко отстают от общего хода заготовок в нашей Свердловской области.

Колхозы города имели все возможности план поставок хлеба государству закончить к 1 сентября, но вследствие беспечности председателей колхозов план хлебозаготовок на 5 сентября выполнен: по колхозу «Красный пахарь» на 89,2 процента, «Путь к коммунизму» — на 97,4, «Трудовик» — на 40,4 процента. Такие подсобные хозяйства, как продснаба

Криолитового завода (директор тов. Тукапов) и подсобное хозяйство Северского завода (директор тов. Гудзак) до сих пор к хлебопоставке не приступили.

Затяжка в сдаче хлеба государству нетерпима и преступна. План хлебопоставок всеми колхозами и подсобными хозяйствами города должен быть закончен в 2—3 дня.

Неудовлетворительно выполняется план и сдачи продуктов животноводства. Так, колхоз «Путь к коммунизму» план поставок мяса за 1951 год выполнил всего лишь на 54,7 процента, молока — на 39,1, колхоз «Красный пахарь» по мясу — на 56,3 процента, молока — на 52,7 процента, «Трудовик» по мясу — на 40,3 процента, молока на — 50,5 процента.

Невыполнение плана поставок продуктов животноводства государству можно объяснить тем, что руководители колхоз-

На вахту

Во всех сменах башенного цеха Криолитового завода прошлой недели, посвященные решению Советского Комитета защиты мира.

Встав на вахту мира, башенщики обязались завершить выполнение сентябрьского плана досрочно и улучшить технико-экономические показатели.

Свое слово коллектив цеха оправдывает на деле. 4 сентября смена тов. Рыбникова выполнила план на 107,6 процента. Значительно перевыполнили в этот день свои задания смены тт. Пономаревой и Котельникова. Особенно хорошо работали старшие печники тт. Витрук, Татур и Корозняков.

Н. Кузнецов.

Колхозы и Советы обязаны принять все необходимые меры к тому, чтобы полностью выполнить план поставок мяса — к 15 сентября, а план поставок государству по молоку и шерсти — к 1 ноября; обеспечить безусловное выполнение поставок продуктов животноводства всеми индивидуальными хозяйствами — к 1 октября.

Выполнить план хлебозаготовок в ближайшие дни, полностью рассчитаться с государством по всем видам продуктов животноводства — такова задача руководителей колхозов и подсобных хозяйств.

П. Богомолов.

Закончили комплектование сети партийного просвещения

Большевистская партия под руководством великого Сталина организует и вдохновляет советских людей на гигантскую работу по строительству коммунизма в нашей стране. Великой цели коммунистического строительства подчинена разносторонняя идеологическая деятельность нашей партии. Растет политическая сознательность трудящихся, повышается их активность на всех участках строительства новой жизни. Поэтому вопросы марксистско-ленинского образования, идейной закалки всех коммунистов и беспартийных приобретает сейчас исключительно важное значение.

Партийная организация Северского завода проводит деятельную подготовку к новому 1951—1952 учебному году в сети партийного просвещения.

Партийное бюро завода, совместно с секретарями цеховых партийных организаций, определило формы политической учебы для каждого коммуниста и закончило комплектование сети партийного просвещения. В отличие от прошлого года в новом учебном году увеличится вдвое число коммунистов, изучающих историю партии с привлечением произведений классиков марксизма-ленинизма.

На 1951—1952 учебный год создано: три кружка истории ВКП(б) повышенного типа, пять кружков основного типа второ-

го года обучения и четыре кружка основного типа первого года обучения, три политшколы и четыре кружка по изучению биографии товарища Сталина. Возросло число коммунистов, которые будут изучать историю ВКП(б) самостоятельно.

Комплектование сети партийного просвещения проведено на основе всестороннего учета идейных запросов, общеобразовательной и политической подготовки каждого слушателя.

Парторганизация в этом году провела значительную работу по привлечению беспартийных активистов и интеллигенции к политической учебе, для которых в этом учебном году создано четыре кружка.

Все кружки, политшколы и группы коммунистов, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию, полностью укомплектованы пропагандистами и консультантами. Каждый пропагандист и консультант с составом своих слушателей ознакомлен.

Задача заводской первичной парторганизации, пропагандистов и консультантов сейчас состоит в том, чтобы организовано начать учебный год, повысить руководство делом партийного просвещения и поднять его на уровень тех требований, которые предъявляет ЦК ВКП(б).

Г. Сомов.
Секретарь партбюро Северского завода.

СЕМИНАРСКИЕ ЗАНЯТИЯ ПРОПАГАНДИСТОВ

При парткабинете ГК ВКП(б) с 17 сентября начнутся семинарские занятия для всех руководителей сети партийного просвещения.

Для слушателей семинара будут прочитаны лекции по работам В. И. Ленина: „Что делать“, „Шаг вперед, два шага назад“.

„Две тактики социалдемократии в демократической революции“ и работам товарища И. В. Сталина о диалектике и историческом материализме, об основах ленинизма и другие.

Кроме чтения лекций, будут даны методические указания.

Для великих строек

Описав круг, самолет приземлился на Внуковском аэродроме. Он прилетел из далекой Кара-Кумской пустыни, доставив в Москву... 10 мешков глины.

Образцы глины были взяты вблизи мыса Тахиа-Таш. Как известно, на Аму-Дарье будет сооружена большая Тахиа-Ташская плотина, отсюда начнет свой путь Главный Туркменский канал. Первые 400 километров он пройдет по искусственному руслу в обход Сарыкамышской впадины, далее понесет свои воды по древнему руслу Узоя, а затем снова войдет в искусственное русло и выйдет к Каспию у Красноводска.

От плотины у Тахиа-Таш вода для орошения и обводнения будет отводиться тремя каналами—правобережным, левобережным и Главным Туркменским. Общая длина одних только крупных отводных оросительных и обводнительных каналов превышает 1.200 километров, длина же всей оросительной сети составит несколько десятков тысяч километров. На канале будут сооружены три крупные гидроэлектростанции общей мощностью в 100 тысяч киловатт.

Огромное количество строительных материалов и, в первую очередь, кирпича потребует эта великая стройка коммунизма. Откуда же взять кирпич в пустыне? Не везти же его за сотни и тысячи километров из других районов Советского Союза.

—Надо соорудить кирпичные заводы на месте,—решили строители Главного Туркменского канала. Недалеко от Тахиа-Таш, в селении Ходжейли, по дороге на город Кюя-Ургенч находятся огромные запасы глины, но по мнению местных организаций она совершенно непригодна для строительных целей, а тем более для изготовления кирпича. Строители Главного Туркменского канала обратились в научно-исследовательский институт строительной техники Академии архитектуры СССР с просьбой произвести срочный анализ глины и дать свое заключение.

В одной из тихих улиц Москвы находится скромное здание, в котором расположена лаборатория керамики Академии архитектуры СССР. Входя в нее, вы как будто сразу переноситесь в отдаленную от нас многих столетиями эпоху. Но это только первое впечатление, оно вызывается обилием образцов керамических изделий, многие из которых насчитывают сотни лет. Однако внимательно осмотрев лабораторию, вы найдете среди этих памятников древней культуры образцы керамических изделий, которыми украшаются строящиеся сейчас новые линии московского метро, облицовываются сооружаемые в Москве высотные здания.

Небольшой коллектив лаборатории выполняет огромной важности



Калуга. На заводе автомотоэлектрооборудования широко развернулось соревнование между цехами, участками, бригадами за получение звания коллектива стахановского труда. Участку сборки автотермометров, которым руководит мастер Лариса Соколова, первому было присвоено это почетное звание.

На снимке: мастер участка **Л. Соколова** (слева) проверяет работу регулировщицы-стахановки **А. Кузьминой**, выполняющей ежедневно до трех норм.
Фото Н. Спиридонова.

Прессклише ТАСС.

ВСЕРОССИЙСКИЕ ЗАОЧНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ

16—17 сентября во всех городах нашей страны будет проведен второй тур Всероссийских заочных соревнований по легкой атлетике. Эти соревнования проводятся с целью вовлечения молодежи в занятия по легкой атлетике.

В программу соревнований входит: для мужчин и женщин—бега на дистанцию нормативов ГТО и разрядных норм, прыжки в высоту и метание диска.

В нашем городе соревнования по легкой атлетике будут проходить в следующем порядке: на стадионе Северского завода соревнуются спортколлек-

тивы Северского поселка, на стадионе «Строитель» соревнуются коллективы Октябрьского поселка, на стадионе Криолитового завода—коллективы поселков: Зюзелки, Криолитового и города Полевского.

Несмотря на то, что Положение об условиях соревнования доведено до всех физкультурных коллективов еще 25 августа, но ни один коллектив по-настоящему к этому серьезному мероприятию не готовится.

Все физкультурники города должны принять активное участие во Всероссийских заочных соревнованиях по легкой атлетике.

Г. Ямбаев.

По следам опубликованных писем

„Недопустимая медлительность“

В этой заметке, помещенной в № 96 нашей газеты, говорилось о медлительности в подготовке коммунальных жилых домов Гумешевского рудника к зиме.

Директор Гумешевского рудоуправления тов. Райтенко сооб-

щил редакции: факты, указанные в заметке, подтвердились, в августе для проведения капитального ремонта жилых помещений выделены рабочие. Средства, ассигнованные на ремонт, будут освоены.

работу, имеющую чрезвычайно разнообразный характер,—от участия в восстановлении древнейших памятников русской культуры до помощи великим стройкам коммунизма. Сюда-то и были доставлены 10 мешков с глиной, точнее 5 мешков с глиной и 5 мешков с так называемым лесом (илом).

—Возможность внести свою скромную долю труда в сооружение великой стройки коммунизма вызвала исключительный трудовой подъем среди нашего коллектива,—рассказывает заместитель руководителя лаборатории по научной части Александр Андреевич Корчагин.

Испытание глины требует длительного времени и сложной, кропотливой работы. Сначала надо было удалить из глины все посторонние примеси. Их оказалось много: гипс, известняк, кальцит, обломки ракушек и т. д. Затем глину подвергли шихтовке, т. е. смешивали ее в различных пропорциях с илом. Образцы шихты высушивались и подвергались испытанию на сжатие. После этого производили обжиг всех образцов в горнах при температуре 960 градусов, а затем образцы шихты вновь подвергались испытанию на механическую прочность. Испытания показали, что прочность образцов составляет в среднем 140 килограммов на один квадратный сантиметр, что почти равно прочности самых высоких марок кирпича.

Много времени и труда при-

шлось затратить для получения всех этих результатов, и надо было видеть, с каким творческим волнением работали люди. И старший научный работник лаборатории П. И. Галкин, и инженер коммунист П. В. Тарасов, мастер формовщик А. И. Ютанова, художник-технолог М. И. Швецова,—все работали с одинаковой страстью, забывая о времени.

Исследования и испытания были закончены в месячный срок. При обычных условиях они должны были продолжаться не менее полугода.

Заключение лаборатории гласило: на основании результатов керамического испытания глину месторождения Ходжейли, Кара-Калпакской АССР, можно считать пригодной для производства строительного кирпича марок 100—125, сырьцового кирпича, кровельной черепицы, дренажных труб, стеновых пустотелых блоков и блоков для междуэтажных перекрытий, а также для изготовления облицовочных плит, розеток и майолики (плиты, покрытые эмалью или глазурью).

Это заключение вместе с образцами изделий, изготовленных работниками лаборатории сверх задания, были вручены представителям строительства Главного Туркменского канала ровно через месяц после доставки глины в лабораторию.

Так работают советские люди для строек коммунизма.

И. Галкин.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. В переданном 3 сентября сообщении Главного командования Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики говорится, что соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими народными добровольцами на всех участках фронта, успешно отбивая атаки войск американо-английских интервентов и лисьянмановцев, наносят противнику значительные потери.

На восточном фронте части корейской Народной армии продолжают вести ожесточенные бои с противником, пытающимся прорвать оборону корейской Народной армии.

3 сентября стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 13 самолетов противника, совершавшего варварскую бомбардировку Пхеньяна, Вонсана, Хванчжу, Саривоня, Соннима и Сохына.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

◆ В своем письме в редакцию гг. Псаева, Филиппова, Князева, Сытина, Селянина и многие другие выносят благодарность зубному врачу Северской амбулатории Серафиме Гурьевне Борисовой, как высококвалифицированному специалисту своего дела, за хорошее лечение, чуткое и внимательное отношение к больным.

◆ —Дети в нашей стране окружены всесторонней заботой и вниманием,—пишет в письме в редакцию родительница тов. Байкова.—Я свою двухлетнюю дочь в 1950 году сдала в детский сад № 1 большой, она не могла ни встать на ноги, ни говорить. Она здесь хорошо поправилась и стала ходить. За хороший уход за ребенком я выношу благодарность заведующей тов. Куликовой и всему персоналу детского сада № 1.

◆ Много жалоб поступает в редакцию на плохую работу телефонной связи:

—В артели «Металлошприц» вот уже в течение трех месяцев не работает телефон,—пишет тов. Моршинин,—сотрудники вынуждены ходить для разговора по телефону с организациями на почту. На неоднократные заявки—исправить телефон и подключить к линии—руководство конторы связи никак не реагирует.

Из зала суда

15 лет за присвоение и хищение колхозной собственности

Народным судом II участка разбиралось дело о присвоении и хищении колхозной собственности бывшим кассиром колхоза „Путь к коммунизму“ Патрушевым и счетоводом Денисовым.

На протяжении многих лет Патрушев, при покровительстве Денисова, занимался присвоением колхозных средств. Всего им присвоено и растрчено 28 тысяч рублей.

Народный суд II участка за присвоение и хищение колхозной собственности присудил Патрушеву к 15 годам лишения свободы и Денисова к 3 годам лишения свободы.

За редактора Т. Ф. ЩЕРБАКОВА.

Поляков Василий Иванович, проживающий в поселке Зюзельском, барак № 13, комната 8, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой Поляковой Валентиной Ивановной, проживающей в пос. Зюзелка, барак № 16, кв. 1. Дело будет слушаться в наруде I участка, г. Полевского.